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2009年4月高等教育自学考试全国统一命题考试

普通遗传学试卷

(课程代码2666)

一、单项选择题(本大题共20小题,每小题2分，共40分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其代码填写在题后的括

1.杂合体细胞有丝分裂产生基因型一致的子细胞，减数分裂则产生基因型不一致的子细

胞。它们之间的本质区别在于

A.前者染色体联会，后者不联会

B.前者中期着丝粒排列在赤道板上，后者中期I着丝粒朝向两极

C.前者后期姊妹染色单体分到两极，后者同源染色体分到两极

D.前者染色体复制一次、细胞分裂二次，后者复制一次、分裂一次

2.染色质和染色体，是真核生物

A.存在形态不同的同一遗传物质

B.化学组成不同的遗传物质

C.碱基排列顺序不同的遗传物质

D.碱基对的数目不同的遗传物质
3.人类白化病受隐性基因(a)控制，正常表现型受显性基因(A)控制。表现型均为正常的

双亲生了一个白化病小孩。他们生下一个小孩患白化病的概率为

A.100％

B.50％

C.25％

D.0％

4.n对独立基因控制的n对相对性状遗传中，F


雌、雄配子在受精时的可能组合数为



5.基因型为
的个体中，如果aa基因对B基因的表达有上位作用，该个体自交子

代的表现型比例应为

A.9:3：4

B.9：6：1

C.12：3：1

D.13：3

6.基因型为
的个体所能产生的配子种类为[最新年份咨询qq593777558]
A.AABBAaBb

B.aaBBbbBb

C.AbaBABBB

D.ABabAbaB

7.已知a与b基因在染色体上的距离为20个遗传单位，从杂交后代测得的交换值仅为

16％，说明其间的双交换值为
A.1％

B.2％

C.3％

D.4％

8.豌豆是二倍体植物，已知2n=14，则它的一个染色体组包含的染色体数是

A.7

B.14

C.21

D.28

9.同源四倍体植物的单倍体具有

A.1个染色体组

B.2个染色体组

C.4个染色体组

D.6个染色体组[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
10.三体可以产生几种配子类型?

A.1

B.2

C.3

D.4

11.RⅡ型肺炎双球菌能转化为SⅢ型，导致该转化的物质是
A.DNA酶

B.DNA

C.蛋白酶

D.蛋白质

12.突变时一种嘌呤转变成一种嘧啶，或一种嘧啶转变成一种嘌呤称为

A.转换

B.颠换

C.交换

D.替换

13.同源多倍体植物产生隐性突变体的机率较二倍体植物

A.高

B.几乎相等

C.低

D.无法比较

14.重组修复是在DNA[[微信公众号：ikaoti]
A.复制过程中进行

B.复制开始时进行

C.复制后进行

D.转录过程中进行

15.紫外线照射细菌后形成嘧啶二聚体，在核酸内切酶、外切酶、DNA聚合酶及连接酶等

作用下，使DNA结构恢复正常的修复系统是

A.光修复

B.暗修复

C.重组修复

D.复制修复

16．遗传性状累积稳定的白花授粉作物的自交后代称为

A.自交系

B.杂种

C.纯系[[微信公众号：ikaoti]
D.品种

17．回交是近亲繁殖的一种方式，当回交4代时，核内轮回亲本的遗传成分所占比例为


[[微信公众号：ikaoti]
18．玉米M型不育系是属于配子体不育。用不育系S(rr)与恢复系N(RR)杂交，F


表现

A.全部植株可育

B.一半植株可育，一半植株半不育[最新年份咨询qq593777558]
C.全部植株不育

D.四分之三植株可育，四分之一植株不育
19．重复杂合体在减数分裂配对时形成的重复圈包含

A.一条重复染色体

B.两条重复染色体

C.一条正常染色体

D.两条正常染色体

20．某种染色体结构变异可以将两个正常连锁群改组为两个新的连锁群，这种变异是

A.重复[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.缺失

C.倒位

D.易位

=、名词解释题(本大题共5小题,每小题3分,共15分)

21．二价体

22．着丝粒

23．多因一效

24．同源多倍体

25．细胞质遗传

三、简答题(本大题共5小题,每小题5分,共25分)

26．简述分离规律实现的条件。

27．什么是基因定位，其常用方法有哪些?

28．简述染色体重复的遗传效应。

29．简述基因突变的一般特征。

30．简述杂种优势的显性假说。

四、计算题(本大题共1小题,10分)

31.用两个大豆品种P


、P


杂交产生F


；F


自交产生F


；各世代产量性状的方差分别为：

V


=0.1，V


=0.5，V


=1.2。试计算大豆产量性状的广义遗传率。

五、论述题(本大题共1小题,10分)

32．如何确定A，a和B，b两对基因是独立遗传还是连锁遗传?
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